

# 新即墨

中共青岛即墨区委  
青岛市即墨区人民政府 主办  
青岛市即墨区融媒体中心编辑出版

2025年9月12日 农历七月廿一 星期五 第3279期

奋力在新的征程中  
走在前 显担当 作贡献

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

### 即墨：“嵌入式养老”托起幸福“夕阳红”

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，我区持续深化问题整改，推动民生实事落地见效。近日，记者走访了多个养老服务中心，从失智老人照护、文娱活动到老年助餐，看民政部门如何以整改促提升，让养老服务更有温度。

在青岛维普德福医养服务有限公司，新建成的社区嵌入式失智老年人照护中心即将投入使用。根据青岛市2025年民生实事要求，即墨区计划建设3处此类中心，目前2处失智中心已完工，剩余1处将于9月底建成。这些中心聚焦失智老人专业照护，通过增加床位、提升服务能力，有效缓解家庭照护压力。

走进龙泉街道综合养老服务中心，老人们正聚在书画室创作、在棋牌室休闲娱乐，欢声笑语不断。这里设有理疗室、活动室等6个功能区，日均接待近百名老人。

“我几乎天天都来，工作人员的服务很周到。中午还能在这儿领取热乎的饭菜，真是太方便了。”龙泉街道西河北村村民刘植香说，“这一切都让我打心底里感激党和政府的好政策。”

龙泉街道通过打造“莲花心语”养老品牌，整合志愿服务资源，开展义诊、剪发、文艺活动等，让老年人免费使用设施、参与社交，实现“低龄助高龄、健康助失能”的互助养老模式。

“我们中心重点打造了集助餐、助浴、助洁、助医、助娱乐五大功能于一体的田园式心理疗愈基地。”龙泉街道维普养老服务中心负责人介绍道，“日常我们会组织老人开展手工活动、娱乐活动，扭扭秧歌等，让他们的生活丰富多彩。”

据介绍，该中心还推出中餐优惠政策，这一贴心服务获得了老人们的高度认可。中心通过“五助”服务与心理疗愈相结合的

创新模式，让老年人在享受便捷生活服务的同时，也能获得精神慰藉与心理关怀，真正实现老有所养、老有所乐。

中午时分，养老服务中心助餐点飘来饭菜香。70岁的村民黄美花在享受了6折农村消费引导补贴和市、区两级就餐补贴后，仅花1元钱就吃上了营养午餐。近年来，我区大力开展老年助餐服务，通过统筹财政资金、引导社会力量参与，确保农村困难老人吃得实惠、吃得安心。

从照护中心建设到互助养老探索，从文娱服务到助餐补贴，我区以深入贯彻中央八项规定精神学习教育问题整改为契机，推动养老服务网络完善、供给优化。一系列举措背后，是民政部门聚焦群众急难愁盼、推动整改走深走实的决心。让老年人老有所养、老有所乐，正成为乡村振兴中一道温暖风景。

(韩伟绩 刘娣荣)

### 区政协视察“12345·即诉即办”工作情况

昨日上午，区政协主席位涛，副主席王志、任红梅带队视察“12345·即诉即办”工作情况。位涛一行实地察看了青岛中即港华燃气有限公司、德馨小学、区交警大队，现场了解平台运行和诉求办理情况。

位涛指出，政务服务热线是政府与群众沟通的重要桥梁，是提升政务服务水平的重要抓手。要进一步加强热线的规范化、专业化建设，提高热线的接通率和解决率，确保群众诉求得到及时、有效的回应。希望相关部门要充分利用大数据等现代信息技术手段，对群众反映的问题进行深入分析，为政府决策提供科学依据。同时，政协委员要利用自身优势加大宣传力度，加强与各部门的协调配合，共同推动即墨政务服务质量的提升。

(周程林)

### 即墨区总工会2025年“金秋助学”资助54名困难职工家庭学生

在2025年秋季新学期开学之际，即墨区总工会为全区符合条件的54名困难职工家庭学生共发放“金秋助学”金24.31万元，让困难职工家庭感受到党委、政府的关怀和工会组织的温暖。

“金秋助学”，是即墨区总工会开展职工“四季服务”活动的品牌服务项目，旨在帮助解决困难职工(农民工)家庭子女上学难问题。2025年7月活动启动以来，即墨区总工会优化工作实施方案，组织基层工会全面开展摸排工作，严格经过个人申请、单位审核、公示等环节确定资助对象，确保活动公开、公平、公正，努力做到精准识别、精准帮扶、应帮尽帮。在为困难职工家庭学生发放助学金之外，学生放暑假期间，即墨区总工会还为在档困难职工家庭正在上大学的学生提供勤工俭学的机会，5名学生在区总工会协助做好职工权益保障、夏送清凉、工会驿站阵地管理等相关工作，按照每天200元的标准发放勤工俭学补贴，并免费提供午餐，每名学生获得补贴5200元，在协助开展工会工作、服务职工群众的实践中得到了锻炼。

(刘仁鹏)

### 即墨一职中专学生精密制造闪耀国家级赛场

近日，2025年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛圆满落幕，即墨一职中专数控加工技术团队代表青岛市出征机械设计与制造赛项，与全球91所顶尖职业院校选手同台竞技，最终以精湛技艺和稳定发挥斩获铜牌，实现学校在国际级职业技能赛事中的历史性突破，为青岛职业教育赢得荣誉。

本次大赛是全球职业教育领域的顶级赛事，即墨一职中专参赛团队由刘宇、王俊杰、张广硕、尹居祥四名专业基础扎实、求知欲强的学生组成，辅导团队则由史先磊、乔鹏飞、杨刚、陈正涛四名经验丰富的教师担纲。备赛期间，师生团队以“白加黑”的高强度训练模式全力冲刺：学生团队扎根实训车间，从机械零件精准测量、加工工艺优化到设备操作熟练度提升，对每个细节反复打磨；教师团队则深入研究赛事规则，量身定制个性化训练方案，昼夜接力提供技术指导与心理疏导，精准解决训练瓶颈。



学校的全力保障为团队冲刺注入强心剂。为匹配赛事标准，学校升级数控加工设备与专业教学器材，搭建高水平训练平台；后勤与心理辅导团队全程跟进，确保师生无后顾之忧。

即墨一职中专相关负责人表示，学校将以此次突破为契机，深化教

学改革，创新技能人才培养模式，聚焦学生专业技能与职业素养双提升，持续擦亮“五型职教品牌”。未来，学校将瞄准更高目标，在国际、国家级赛事中再创佳绩，为区域经济社会高质量发展输送更多高素质技术技能人才，为职业教育事业发展贡献即墨力量。

(董凯)

### 青岛新一轮补贴即将上线 最高优惠3万元

9月是传统汽车消费的旺季，自市商务局获悉，为助力“金九”加速跑，青岛将于本周推出新一轮汽车消费首保补贴活动，若叠加国补、消费贷贴息在青岛购车的个人消费者，享受优惠最高可达3万元左右。

据了解，青岛于今年6月16日至6月30日首次推出汽车消费首保补贴。在此期间，购买符合条件汽车的个人消费者，可根据首次投保的保单申领最高8000元补贴。政策落地后提振汽车消费的成效明显。相关负责人表示，新一轮首保补贴将沿用首轮模式，具体实施细则正在加紧制订中，预计本周就将出台。

(郑文)

